

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	22.2
Mínima durante la noche	14.6
Humedad relativa	28
Cantidad de lluvia	0.01

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7041 ALICANTE Miércoles 25 de Octubre de 1933

UN DIÁLOGO EN LA CALLE

El domingo al salir de misa...

Domingo. Mañana dorada, llena de sol, alcantina. Salimos de casa al filo de las once; en la calle encontramos a unas mujeres amigas.

—¿Dónde se va tan temprano?

—Venimos, venimos, de cumplir con nuestros deberes: de oír misa. ¿Y usted, dónde va?

—También a misa, pero laica: a escuchar la conferencia de Marcelino Domingo...

Un leve gesto de duda, de temor en las señoras y prosigue el diálogo.

—No habrá más gente en la misa de usted que en la nuestra; ¡como estaba la iglesia! Como nunca. La plaza del Abad Penaya era insuficiente para contener tanto auto. Todo gente bien... ¡Claro, el obrero, generalmente no va a misa... Ya, ya verán ustedes, esa sistemática persecución de la República, como les da un disgusto.

—Persecución? ¿Que alguien les ha molestado durante sus prácticas católicas?

—¡Ah, no señor; pues no faltaría más...

—¿Entonces? ¿Qué disgusto ha de ser ese con que ustedes nos amenazan? ¿Van a salir los fieles de la iglesia a la calle a darnos el disgusto? Porque si se mantienen en el templo, como ustedes mismas dicen, nadie les molestará.

—Claro que no; pero nos han perseguido a escandalosamente, hasta obligarnos a encastillarnos en los templos. Han suprimido los sueldos a los sacerdotes; hay pobre cura que no cobra, que no puede comer...

—¿Había muchos autos en la puerta del templo? ¿Todo gente bien? ¿Y cómo no dan estas gentes los suficientes para que coman sus sacerdotes, los que han de salvarnos el alma, los que han de abrirnos los caminos de la vida eterna? La República no ha hecho otra cosa que justicia; los católicos, los que quieren unas prácticas religiosas suntuosas, los que entienden que les ps precisa la iglesia y el sacerdote, para la salvación de su alma, que lo paguen; y ya que hay mucha gente rica, que va a misa, que practica la religión, que la sufrague suficientemente. Lo que no era justo es que de la aportación del contribuyente al Estado, hubiera que destinar una parte a sostener un culto que no era el de todos. Como ahora ocurre en España, está ocurriendo en los demás países que viven progresivamente y ni se habla de persecuciones, ni se amenaza con disgustos.

—Y las monjas, las pobres monjas desahuciadas de sus conventos? ¿Qué hay que decir a eso?

—La República, señoras, no ha desahuciado a las monjas que ejercen una misión humana en la sociedad. Ahí las tiene, usted en el Hospital prestando servicios con igual abnegación y con igual fe, que antes. Quizá con más, porque se sienten más libres, más humanas, más creyentes al ustedes quieren, ya que siguen su misión no por fuerza de un ambiente malsano, sino por pura vocación. La República lo que hizo —y quizá así piensan también las monjas— fue hacerlas salir de edificios malsanos, llenos de pobreza y de miseria en los que la tradición de los católicos les obligaba a vivir; desalojarlas de edificios feos, viejos, sucios, exageradamente suficientes para un reducido número de personas, y que además evitaban el avance urbano de la población. Hoy tienen ustedes a sus monjas desahuciadas, viviendo su vida contemplativa, sin que nadie las moleste y en un edificio higiénico, aireado, ventilado, soleado, en Santa Fez. Viven allí mejor y tan recatadas como lo hacían en estos vetustos edificios húmedos y cerrados.

Al llegar a este punto, la conversación, ya nuestras interlocutoras, se tambalean en sus argumentaciones. Una de ellas, la más decidida, la más sincera dice:

—Tiene razón, hay que reconocerlo. Es preciso respetar la República que al fin, hemos de reconocer que no nos ha perseguido. Si acaso habrá perseguido a quienes hacían industria de nuestra credulidad. Hemos de reconocer que la República ha dignificado nuestra religión.

—Pero mujer, ¿tú?...

Ya el diálogo continúa entre ellas.

—Claro que yo. Ya no oímos hablar de escándalos, de escenas de liliencia y lujuria entre la vida joven y el sacerdote elocuente, conquistador y persuasivo; ya no oímos hablar de las visitas misteriosas al cuartel de la carretera de San Vicente; ya no hay aquellos comentarios de escanda-

ESTAMPAS

La trágica historia de los Borbones

Síntesis del reinado de Fernando VII

II

En 1813, después de la retirada de Rusia, Napoleón firma un pacto con Fernando: el tratado humillante de Valeney. Hay dos cláusulas verdaderamente indignas: restituir a los partidarios de José Bonaparte sus empleos, dignidades y bienes, adquiridos de estas cosas; queda libre Fernando para ocupar el trono.

Las Cortes ordinarias reunidas en Madrid en 1814 se niegan a ratificar el tratado. Publican un decreto viario; acuerdan que al llegar el rey a la frontera se le entregue copia de este decreto y de una carta de la Regencia: se le prohíbe entrar en España acompañado de tropas, de personajes extranjeros y de africanos; se le ordena que el primer acto del monarca al llegar a Madrid había de ser dirigirse al Congreso y firmar la Constitución.

Ya hemos dicho que Fernando no repara en medios; acepta todo lo que quiere la Regencia. Entra en la Península por la frontera catalana; pero en vez de dirigirse a Madrid, se encamina a Valencia. Allí le proclaman los generales Elio y Euguier absolutos. Los hombres de la Constitución y el país quedan burlados escaradamente. Ninguna nación había hecho tanto por un rey. Ya vemos como pagó el «Deseado» el asombroso estuerzo de la nación: con una de sus típicas felonías.

Una minoría de los diputados, —los «persas», apoyaron al rey. El día 4 de mayo dió Fernando el decreto famoso: no juraría la Constitución.

Nuevas Cortes en 1820; supresión otra vez de los jesuitas. Promulgación, con el consentimiento real, de todos los decretos anteriores constitucionales. Ahora son los partidarios del realismo absolutista los que producen disturbios. En las montañas de Navarra, Cataluña y Aragón, arde la ofensiva contra los liberales. Se cometen asesinatos todos los días. El 7 de julio de 1820 los milicianos nacionales luchan victoriosos contra los soldados de la Guardia Real.

Se celebra el congreso de Verona. La Santa Alianza acuerda la intervención armada en España, y entran a meterse en camisa de once varas los «Cien mil hijos de San Luis», al mando del duque de Angulema, y con la satisfacción del vizconde de Chateaubriand que fué el representante de Francia en el famoso congreso. Las tropas españolas, al ser arrolladas en Despenaperros, se retiran hacia Cádiz; las Cortes trasladan al rey a dicha ciudad en calidad de prisionero. Fué tomada la invicta Cádiz por los franceses; las Cortes quedan disueltas; Fernando VII, libertado y dispuesto a regresar a Madrid, ¿Por la senda constitucional?

A. MONTORO

La opinión del campesino es significativa, por lo que tiene de visión de la economía agrícola alicantina, como por lo que tiene de reconocimiento de una personalidad que durante muchos años ha mantenido este prestigio de nuestros productos, asegurando el precio que permitía al labrador dedicar atención preferente a este cultivo.

Y ya que recordemos la provincia, que pulsamos su opinión, que advertimos sus latidos, bien está que traigamos aquí el comentario de lo que escuchamos y de lo que vemos en cuestión tan interesante como la riqueza de nuestra agricultura.

Partido R. R. S. Independiente

Valencia, (teléfono). — Reunida en asamblea extraordinaria la Agrupación Radical Socialista de Sueca, tomamos los siguientes acuerdos por unanimidad:

Primero. — Darse de baja del Partido Republicano Radical Socialista de España, por considerar que han sido desvirtuadas las esencias izquierdistas y democráticas del radical-socialismo.

Segundo. — Adherirse con todo entusiasmo al Partido Radical Socialista Independiente.

Tercero. — Estimar como indispensable la alianza con los socialistas para continuar una política de izquierdas desde el Poder.

Cuarto. — Propugnar por la formación de un solo y gran partido republicano de izquierdas, en el que quedarán unidas cuantas fuerzas republicanas de este matiz viven diseminadas en momentos de peligro para el régimen, creando así un formidable instrumento de Gobierno que continúe la revolución legal del espíritu renovador con que advino la República.

Quinto. — Felicitar a «El Liberal», «Heraldo de Madrid» y a «El Mercantil Valenciano» por la republicana labor de defensa de la República y del mantenimiento de la democracia en España, frente a los enemigos del régimen.

ARISTAS DE CINE
pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E."
Sepúlveda 169-BARCELONA

La importación del trigo y las campañas injuriosas

El señor Ossorio y Gallardo dice que no se ha presentado ninguna querrela contra D. Marcelino Domingo, como asegura un periódico

El ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, nuestro ilustre colaborador, nos envía dos cartas relativas a un suelto publicado por un periódico de la noche, que con mucho gusto publicamos.

En ellas se deshace una información calumniosa, de las que tanto abundan en estos tiempos de lucha violenta y cruel por todos los procedimientos.

La carta del señor Ossorio y Gallardo viene a poner la cuestión en su punto.

Por nuestra cuenta diremos que el decreto sobre importación de trigos constituyó un timbre de honor para don Marcelino Domingo, y que en su aplicación llegó el ex ministro a tales extremos de austeridad y de ejercicio de la justicia, que por la modestia de aquel, y acaso por razones íntimas, no fueron registrados.

He aquí las dos cartas:

«Sr. D. Angel Ossorio.

Mi distinguido amigo: La campaña de injurias y calumnias seguida por cierta Prensa y a la que hasta hoy no he querido prestar atención, porque no merece respeto, culmina en un suelto dado con propósito de escándalo que publica «La Tierra» de esta noche, y en el que se dice que usted ha presentado una querrela contra mí por el perjuicio causado a la economía española por el decreto sobre importación de trigos, que ha constituido una de las obras de que me enorgullozo y respondo.

No creo en lo que dice el suelto. Pero me permito suplicar de usted que tenga la bondad de aclararme lo que en ello haya.

Con el afecto de siempre le saluda suyo afectísimo amigo, MARCELINO DOMINGO»

Sr. D. Marcelino Domingo.

Mi distinguido amigo: Su carta me produce enorme sorpresa. Ni yo he presentado querrela alguna contra usted, ni tengo ningún asunto que se refiera a la importación de trigo acordada por usted como ministro.

Sin duda debe tratarse de alguna información, no ya errónea, sino descalabrada. Yo he presentado hace pocos días una demanda contencioso-administrativa defendiendo al fabricante de harinas don Mariano Gavín contra una orden ministerial de usted; pero no tiene nada que ver con la importancia aludida. Muy al contrario, se trata de unas importaciones de trigo hechas en tiempo de la dictadura, bajo un régimen legal, en que se ofrecía a los importadores —que perdían dinero con la importación— ciertas bonificaciones de derechos de aduanas. Andando los años, llegó al ocasión de liquidar esas bonificaciones, y le correspondió a usted, como ministro, realizarlas. Valdrían de las que a mi cliente se refieren en las hechas con notable error; pero no ciertamente en daño del

Una petición

Unas farolas sobre la fachada de "C. R. L."

Nos hablan algunos vecinos de lo absurdo que resulta el caso de la Compañía Riegos de Levante, que tiene en la calle Calderón de la Barca sus oficinas y allí también las de Distribución eléctrica. Recientemente ha reformado su fachada, ha colocado unas vistosas iniciales luminosas en la pared, que parecen un membrete, ha instalado una raya de luz en todo el perfil del edificio, pero que no luce sino en los días solemnes.

«Pero a diario la fachada está oscura. Y los vecinos nos dicen de lo absurdo de que las oficinas de la luz no tengan unos faroles en la fachada; es decir que el único industrial que tiene el fluido gratis lo escasee de esta manera. Aparte de que hay el dato de que en sus salas de distribución de la calle Navas, en lo que podría llamarse la sucursal, tenga estas farolas murales.

Debería «C. R. L.» colocar estas farolas en la fachada de sus oficinas; daría un poco más de brillantez a la fachada y alumbraría mejor la calle.

Partido R. R. S. I.

A todas las organizaciones de la provincia participa, que la oficina central ha quedado establecida en la Plaza de 14 de Abril, 6.

Lo que antecede, de «El Liberal» de Madrid, desvanece una campaña calumniosa, de la cual se ha hecho eco «Diario de Alicante».

Panorama Literario

UN NOVELISTA SE QUEJA

Wenceslao Fernández Flores se nos ha puesto muy serio desde las columnas de «A. B. C.». El motivo no es, para menos: atañe directamente al estomago y de sobra sabemos que las cuestiones que gozan la alimentación son viciosas y trascendentales por sí mismas. Fernández Flores se lamenta con honda amargura de que el público español no lee novelas; este, al menos, se desprende, de azotado texto, aunque en el fondo lata una queja más personal: la de que el público español no lee novelas suyas.

Esto agría los jugos gástricos del escritor gallego y le hace acometer, derecho, contra la República, cabeza de turco de todos los desahagos del humorista monarquizante. Pues a buscar razones de que no interesen los frutos de su monótono ingenio, ha encontrado a mano esta de que el nuevo signo democrático cha puesto en colapso las Artes. Encueta esta falsedad rotunda y se queda tan fresco, como si en los efeléticos tiempos del perjurio XIII el analfabetismo no hubiera sido nota destacada y sostenida de nuestra patria.

Tampoco puede aducir Wenceslao que la emigración aristocrática le ha privado de sus lectores. Ya sabemos que la gente blasonada no se ha distinguido en los últimos tiempos por su amor a las letras, como no fuera a las de cambio con fácil descuento

mente, cara a cara este absurdo de que sus libros no se vendan. Sin embargo por sí acaso puede serle de alguna utilidad que se le señalen las razones de este fenómeno, me permitiré decirle qué, de algún tiempo a esta parte, sus novelas se parecen a otra como los gases de agua filtrada. Ha encontrado una fórmula, —que podríamos llamar «de conversión al absurdo» de los problemas, como se dice en Matemáticas—, para rellenar páginas y páginas sin que en sus personajes ni sus conflictos tengan interés ni humanidad. El mundo ha avanzado más que Fernández Flores. Hace años resultaba una audacia insostenible el tono acre y despectivo con que se enfrentaba Wenceslao a los fontaneros de preocupaciones y convencionalismos seculares. Estaba anquilosada España que a muchos ingenios burgueses les parecía el humorista de «A. B. C.» casi tan intencionado y damolador como Voltaire. «Era en aquellos días de patulismo nacional en que don Victor Pradera «jugaba» a jabón en la Asamblea Nacional.

Pero en unos años hemos dado un salto de gigante. Casi todos los lectores de Fernández Flores han pasado, en realidad, sobre los prejuicios de que se burlan de los personajes novelescos del autor de «Voltaire» y el resultado es que sus libros carecen de

TRAZOS
Se van...

Al borde de las aceras del Paseo de los Mártires, de la de enfrente, y bajo, por saberse desamparados, por ver que sus hogares languidecen y que sus hijos carecen de la tranquilidad que solo puede dar el trabajo. Se van nuestros hermanos y todos sabemos que la tierra española, en ciertas regiones, en miles y miles de hectáreas, está hambrienta de semillas, tiene sed de agua, de esa agua que se llevan al mar los ríos estúpidamente. Esta hembra robusta que llama la tierra española, pide a voces la posesión por los brillantes aceros fuertes de los arados y los hombres estos hombres mozos y jóvenes, que huyen de una hembra en tales condiciones se vergonzoso. Solamente hay una razón para ello, endémica en España: esa barrera de la propiedad, esa fatal incompreensión de los hombres que pierden el tiempo discomenzando a espartar la reforma agria. Así la culpa, el acto cobardes de los obreros españoles huyendo de su patria, porque en ella no pueden vivir, es del Estado pusilánime por insensibilidad, no por falta de que un no atañe a fondo, valiente-

J. Ferrández TORREMOCHA

atractivo. Parodiando frase del propio articulista elegiaco podría decirse que sus novelas son «literatura fuera de ocasión que ni apasiona ni ilustra». Entre el «Babbu» de Sinclair Lewis, y el «El Secreto de Barba-azul» immedia un abismo; el que hace que la primera se venda mundialmente y la segunda no resulte, al presente una obra de la edad de piedra.

Reflexión un momento el camarada y comprenderá lo injusto de su acerba crítica contra el público. Al titular su trabajo «Un país que no lee» debía haber sido sincero consigo mismo y escribir: Un país que no me lee». Planteados en estos términos, acaso podría haber llegado a una conclusión más consoladora e infinitamente más cierta.

DAMIAN ESPERA

MUSICALES

Quarteto Roth

Sobre todo, más aún que la fidelidad interpretativa, casi por cima de la pasión que ellos ponen al servicio de su arte, está la magnífica dición de estos cuatro artistas que integran el Quarteto Roth, presentado ayer tarde por la Asociación de Cultura Musical para el concierto del mes que corre.

La limpieza de sonidos, los matices maravillosamente destacados y, sobre todo, ese virtuosismo digital que en esta ocasión, más que la vulgar habilidad de los machacones, está la opulencia de una seguridad, de un arte sentido y sublimado por estos cuatro artistas.

El Quarteto de Haydn, dicho en primer lugar, sorprendió al auditorio por su magnífica dición, sobre todo en el largo, y en todo él, interpretación que siguió triunfando, para culminar luego, en la segunda parte, en el Cuarteto en sol menor, de Debussy, verdaderamente elevado por la magistral interpretación de estos cuatro artistas. Siguió el triunfo, la satisfacción de los ejecutantes, superándose a sí mismo, y sobreando la manera singular de sentir y de decir la música que estaban viviendo, en el Cuarteto, de Schuman, interpretado para final de programa.

Félix Roth, Jeno Antal, Ferenc Molnar y János Scholz, parecen unidos por el mismo temperamento sensorial y así, la emoción musical, corriendo de uno a otro, no encuentra diferencia de sentimiento, homogeneándose, robusteciéndose, la sensación artística, para lograr un conjunto de interpretación magnífico.

El público sorprendido, primero, ganando, luego, y francamente satisfecho y absorto, aplaudió con entusiasmo a éstos componentes del Quarteto Roth, verdadera selección artística que nos ha enviado la Asociación de Cultura Musical.

Por cierto que, de no mejorar la marcha de la Delegación de Alicante, peligran estos acontecimientos, porque será difícil que sigan llegando a Alicante estos embajadores del arte. Parece que los aficionados alicantinos están un poco retraídos, y lejos de mejorar la situación de esta Delegación, va decreciendo la dotación. No es posible, si no fuera por este sistema de cooperación nacional que practica la Cultural, en provincias, singularmente como en esta capital, donde no es muy nutrido el cupo de asociados, ofrecer conciertos de la categoría del que comentamos, y del anterior, porque económicamente es impracticable. Sin embargo, lejos de agradecer, de coadyuvar a fortalecer esto, se observa cierta dejadez en los aficionados de acá que harán imposible estas fiestas suntuosas del espíritu. Y sería una vergüenza para Alicante que acabase esta satisfacción artística que, aunque no queramos, nos prestigia mucho.

J. F. T.

Una comisión de San Vicente, visita al Gobernador

Hoy ha estado en el despacho del gobernador civil una comisión de obreros del vecino pueblo de San Vicente del Raspeig, para pedir a la primera autoridad de la provincia que les ayude a que se resuelva la crisis de trabajo que están soportando. Han dicho al gobernador que ha desaparecido la excusa de falta de salida para la producción de la Fábrica de cementos, ya que se ha sacado todo el stock y se da el caso de que hay vagones vacíos en espera de carga que aún no puede entregarse.

El gobernador les ha enviado el delegado del Trabajo para que este se informe de leaso, y piense gestor de la empresa constructora de las obras en el pantano de Taivilla, que consuman cemento de esta procedencia para ayudar a que los obreros tengan ocupación.

Programa de los actos que se celebrarán con motivo de la llegada a Valencia de los restos de Blasco Ibáñez

Ha quedado terminado el programa de los actos que han de celebrarse en Valencia con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

Domingo 29 octubre: A las ocho de la mañana, llegada a Valencia del Presidente de la República, del Gobierno en pleno, embajadores y delegaciones.

A las nueve, arribo al puerto de Valencia del acorazado «Jaime I», portador de los gloriosos restos y su escolta los destructores «Churrucá» y «Alcalá Galiano», con la escuadrilla de honor de la armada francesa.

A las diez, será desembarcado el féretro sobre el muelle de Poniente. En el momento de tocar tierra española, se dará suelta a veinte mil palomas, de todas las sociedades federadas a la Sociedad Colombiña Española. Sobre el puerto y la capital, evolucionarán doscientas unidades aéreas militares y civiles. Las salvas de honor y las sirenas de los buques surtos en el puerto, serán el grito valenciano que anunciará a todos los países hispano-americanos la repatriación de su inmortal hijo.

En marcha la comitiva fúnebre, por el orden que indique el protocolo, se llevará el cadáver a hombros de marineros valencianos durante el trayecto de la zona marítima. A la entrada de la Avenida del Puerto será tomado el féretro a hombros de equipos de veinte hombres pertenecientes a los distintos casinos del Partido que creó Blasco Ibáñez.

Seguirá la comitiva hasta la Lonja, en cuyo Salón Columnario serán depositados los restos. Por la tarde, los Ayuntamientos y comisiones que tengan dispuesta su salida para el mismo día 29, desfilarán ante los restos, en la Lonja.

A las once de la noche, el Presidente de la República, pronunciará un discurso necrológico, que será radiado, en el teatro Principal.

Lunes 30 octubre: Regreso y despedida del Jefe de Estado, del Gobierno y comisiones oficiales, a las horas que se anunciará.

Martes 31 octubre: Desfile ante el cadáver, de las agrupaciones femeninas de la capital y provincia.

Miércoles 1 noviembre: Desde las siete de la mañana, hasta las nueve de la noche, el pueblo valenciano podrá desfilarse libremente ante los restos del Maestro.

A las diez de la noche, veladas necrológicas en todos los centros republicanos y culturales.

Jueves 2 noviembre: Por la mañana, en todos los colegios de la ciudad, se darán conferencias por su respectivo profesorado sobre la personalidad literaria y patriótica de Blasco Ibáñez.

Por la tarde visitarán los restos todos los niños de las escuelas municipales de la ciudad y se entregará a sus respectivos profesores libros y folletos descriptivos de su magna obra literaria.

Viernes 3 noviembre: Durante todo el día visitarán los restos las comisiones y juventudes republicanas.

Sábado 4 noviembre (día de la caridad): Por la mañana, el Ropero Republicano Autonomista realizará un importante reparto de prendas de ropa y metálico a los pobres.

Los casinos republicanos han ofrecido también realizar repartos a los pobres en metálico, meriendas y ropas.

Por la tarde visitarán los restos los veteranos republicanos y los que compartieron sus luchas por el advenimiento de la República.

Domingo 5 noviembre: Por la mañana a las diez, traslado de los restos desde la Lonja al Cementerio Municipal, pasando por su casa natalicia y por su fundación «El Pueblo», siguiendo un itinerario marcado seguirá hasta el cementerio municipal donde será depositado provisionalmente en una suntuosa cámara mortuoria, hasta la total terminación de la cripta y mausoleo.

Unión Radio Valencia ha ofrecido instalar micrófonos en el puerto, junto al Club Náutico, Puente de Aragón y Palacio del Ayuntamiento, para radiar y transmitir el magno acontecimiento.

¡CAZADORES!

Los mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

De la crisis francesa

HOY SIGUEN LAS CONSULTAS

Paris, (radio). — Las consultas para la resolución de la crisis continuarán hoy.

A consecuencia de la crisis, el ministro de Marina no irá a Mentón para asistir a la ceremonia del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

En su lugar irá el secretario de Educación nacional, y el diputado Montier representará a los autores, compositores y periodistas.

HACIA LA RESOLUCION

Paris, (radio). — Mientras que los senadores consideran que por las circunstancias debe figurar al frente del Gobierno un senador, que pudiera ser el señor Sarraud, los diputados estiman que debe presidir un diputado, indicando al señor Chaumpeps.

Se cree que el nuevo Gobierno será conocido hoy a mediodía o a primeras horas de la tarde.

Escandaloso atraco en las oficinas de los tranvías valencianos

Valencia, (teléfono). — Se tiene noticia de un atraco realizado en las oficinas de la compañía de Tranvías en Tabernes Blanques.

Cuando se hallaban en dichas oficinas el jefe de recaudación y tres empleados más se presentaron inopinadamente, en el interior de las oficinas cuatro individuos de 16 a 18 años, quienes armados de pistolas, obligaron a los empleados a permanecer quietos cara a la pared, mientras ellos se dedicaban al saqueo de la caja de caudales.

Los atracadores se llevaron 1500 pesetas en calderilla y plata y un reloj del jefe de recaudación señor Chullá.

En un desprendimiento de tierras

UN MUERTO Y DOS HERIDOS

Madrid, (teléfono). — La Inspección de Vigilancia de la estación del Norte comunica que en el kilómetro 26 se produjo un corrimiento de tierras, sepultando a varios obreros.

Resultado muerto Anselmo Guerrero y heridos graves Mariano Rodríguez y cuatro más.

Radicales, monárquicos y agrarios lucharán juntos

Las Palmas, (teléfono). — Se celebró la Asamblea organizada por los antiguos monárquicos y romanistas, constituyendo una agrupación con afines de Acción Popular y agrarios.

Se acordó designar dos candidatos, que irán coaligados con los radicales, que presentarán tres, intentando obtener los cinco puestos que corresponden a la provincia.

Por otra parte, es seguro que las fuerzas de izquierda, es decir, los federales, radicales socialistas independientes y socialistas irán en bloque frente a la coalición monárquico-jerrouxista.

Gordón Ordás reserva los acuerdos adoptados por el C. E. N.

Madrid, (teléfono). — El jefe de los radicales socialistas señor Gordón Ordás ha reunido esta mañana al Comité Ejecutivo Nacional de su partido.

Durante la reunión fué llamado para que asistiera también, el señor Feded.

Se ha tratado de la cuestión electoral, guardándose reserva acerca de los acuerdos adoptados, pues no quieren darlos a conocer al público hasta tanto que el señor Gordón Ordás informe al Consejo de ministros de las decisiones adoptadas, respecto a alianzas electorales.

La candidatura de las derechas, por Madrid

Madrid, (teléfono). — Oficialmente se ha hecho pública hoy la candidatura que la unión de derechas presentará en la contienda electoral.

Esta candidatura está integrada por Golcochea, Calvo Sotelo, Primo de Rivera, Luca de Tena, Gil Robles, Royo Vilanova, Marín Lázaro, José Valente, Rodríguez Jurado, Matesanz Honorio Riesgo, Hernando Larramendi, y el exconde de Santa Engracia.

Después de facilitar a la Prensa el señor Calderón la candidatura de las derechas, manifestó a los reporteros que surgieron algunas dificultades relacionadas con la conveniencia de suprimir algunos nombres para poder incorporar a los elementos radicales que entrarán a formar parte de ella, pero finalmente se desistió de toda gestión, quedando la candidatura de derechas cerrada.

Un ofrecimiento, para apoyar una candidatura

Madrid, (teléfono). — Se dice que don Indalecio Prieto ha recibido ofrecimiento de las fuerzas políticas afectas a don Ramón Sota en el sentido de que apoyarán la candidatura de izquierda en la que figuran los señores Azaña y Prieto.

Los radicales socialistas independientes, de Bilbao, presentan la candidatura de don Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — Se han recibido noticias de la agrupación radical socialista independiente de Bilbao, anunciando que se ha acordado presentar la candidatura del ilustre exministro de Agricultura don Marcelino Domingo, en la próxima lucha electoral.

Sigue en Madrid la huelga en el ramo de Construcción

Madrid, (teléfono). — Con motivo de la huelga de los obreros sindicalistas del ramo de la construcción, se han registrado numerosas coacciones, lo que ha originado que la policía practicara cerca de un centenar de detenciones.

Quejas de los canarios

Madrid, (teléfono). — El diario madrileño «El Sol» publica una información que reproduce del «Diario de Las Palmas» en la que se denuncia la deficiente instalación de los servicios públicos en Canarias, considerando injusta esta situación, y esperando que encuentren eco sus quejas en las esferas oficiales.

Los estudiantes en Madrid declaran la huelga general por 48 horas

Madrid, (teléfono). — Los estudiantes han hecho pública una nota declarando la huelga general por un plazo de cuarenta y ocho horas, como protesta contra la conducta de la fuerza que ametralló los centros universitarios.

En esa nota se pide además la destitución fulminante de las fuerzas que intervinieron.

Los periódicos, al hacer su información sobre los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina, publican tendencias fotografías en la que aparecen los guardias de Asalto pistola en mano apuntando al interior.

Los heridos de gravedad, en la carretera

Badajoz, (teléfono). — El juez de Instrucción de Jerez de los Caballeros regresaba en automóvil de la capital a donde había ido acompañado de su familia para realizar unas visitas.

En la carretera, el coche volcó resultando el juez señor Larriba, su esposa, su cuñada, y el chófer, heridos de gravedad.

La desgracia de hoy en Alicante

Un hombre muerto por el tren, en el muelle

El personal de la Lonja quiere vengar el atropello

Esta mañana, cuando sobre las diez después de almorzar se disponía a reanudar su trabajo el mozo de la Lonja de Pescados Alfonso Sánchez Fernández, de dieciocho años de edad, con domicilio en calle Esperanza, 60, lo hizo como de costumbre descendiendo por unas piedras dispuestas en forma de escalinata que dan paso desde el Parque de Canalejas al edificio de la Lonja, habiendo de cruzar antes las vías del ferrocarril, fué atropellado por un convoy que bajaba en dirección al puerto.

El infortunado Alfonso Sánchez, advirtió la presencia del tren, pero dada la escasa velocidad que éste llevaba en su marcha, calculó que podría, con mucha facilidad, atravesar antes de que llegara. Pero cuando confiadamente se encontraba ya en mitad de la vía, la locomotora, que no iba a la cabeza del convoy sino al final, aceleró considerablemente su marcha alcanzando al joven que no había previsto esta contingencia.

El desgraciado Alfonso Sánchez sufrió la sección de sus extremidades inferiores. Fué trasladado con la mayor urgencia posible, a la Clínica de Urgencia del puerto, e ndonde a los escasos minutos de su ingreso dejó de existir.

Con este motivo se registró un nuevo incidente momentos más tarde, en el mismo lugar en que anteriormente ocurrió el accidente. Apercibido el personal del tren de lo que acababa de ocurrir, pasados los primeros momentos, condujeron el convoy a la locomotora al mismo lugar. Los compañeros de la víctima, que avisados de lo que había sucedido al mozo Alfonso Sánchez acudieron presurosamente al lugar del suceso a auxiliarle, al encontrarse frente al personal del tren apostofaron al maquinista y al fogonero, culpándoles de no llevar la máquina a la cabeza y ser ésta la causa del accidente. Los compañeros de la víctima, consternados por la pérdida de un ser querido, se agolparon junto a la locomotora y a no ser por aconsejar lo contrario una de las personas de mayor serenidad, hubieran linchado al personal del tren.

El desfile de los «escamots» en Barcelona ha complicado las relaciones políticas

Barcelona, (teléfono). — Los nacionalistas, se han negado a toda relación política con la Esquerra por considerar antidemocrático el desfile de los «escamots».

En el Parlamento se ha tratado también de esta cuestión. Los diputados Lluhi y Durán y Ventosa, protestaron de que se consintiera el desfile y los «escamots» que en las calles ocasionaron.

Dencas negó toda intención militar al desfile asegurando que lo que se ha considerado como uniforme es el traje habitual para un día de campo.

Lluhi lo calificó de manifestación pacifista.

Con este motivo han ocurrido violentos incidentes.

Durán protestó de que al desfile se llevara a los niños asilados en la Casa de Caridad, contestando Dencas que se trataba de un acto puramente deportivo.

Las víctimas del descarrilamiento del expreso de Cherburgo

Paris, (teléfono). — Se conocen pormenores del descarrilamiento del tren expreso París-Cherburgo.

El número de muertos producidos por la catástrofe es de 30.

Los heridos curados hasta ahora, son 32.

El Gobierno no se ha ocupado de la Embajada en Rusia

Madrid, (teléfono). — Algunos de los ministros, interrogados por los reporteros acerca de la provisión de la embajada de España en Rusia, han desmentido que en el Consejo celebrado ayer se acordara la terna para la provisión.

Agregaron que el Gobierno no se ocupó de este asunto ni cree oportuno hacerlo por ahora, estimando improcedente la provisión y acordando en consecuencia aplazar el planteamiento de esta cuestión para más adelante.

Partido Republicano Radical Socialista Independiente

En los Circuitos de la Plaza de 14 de abril, 6, y Segarra, 7, se han instalado las oficinas electorales, que funcionan hasta las veinticuatro.

Se ruega a los correligionarios y simpatizantes su asistencia a dichos centros para colaborar en los trabajos que en ellos se realizan.

Madariaga y los periodistas españoles

Paris, (teléfono). — El embajador español señor Madariaga, a su regreso de Ginebra ha ofrecido una comida a los periodistas españoles que ejercen su profesión en Paris.

Negó que vaya a presentar su candidatura por ningún distrito, pues incluso se dió de baja de la Orga.

Choques entre huelguistas y la fuerza pública

Madrid, (teléfono). — Sigue la huelga de los obreros del ramo de la construcción.

En algunos choques registrados entre los huelguistas y la fuerza, han resultado varios heridos.

Un monte que ha cambiado de sitio

San Sebastián, (teléfono). — En la capital se sigue recibiendo noticias de distintos pueblos, dando cuenta de los destrozos ocasionados por el temporal.

En Astigarra se derrumbó una pared del Convento de Monjas, y numerosos caseríos se hundieron.

En Alza Astigarra se registró un fenómeno desconocido, que motivó el corrimiento de dos montes por su base. Uno de estos montes, al cambiar de emplazamiento se situó obstruyendo la carretera.

¿Cómo no?

Bilbao, (teléfono). — Se están realizando gestiones para que el señor Echevarrieta acepte un puesto que se le ofrece en la candidatura republicana por Bilbao.

Parece ser que el señor Echevarrieta luchará en este caso, como radical.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

COJUISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otfalmico, Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingta y Hotel Dieu de Paris. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

El Gobierno dice que va a deponer responsabilidades, por lo ocurrido y en Madrid

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

Al terminar la reunión se ha facilitado a los reporteros la referencia del tratado, consignado en la siguiente nota oficial:

«Se autoriza la ejecución de obras en el puerto de Canarias.

Se autoriza la supresión de Comisiones gestoras de las Comunidades hidrográficas de las cuencas donde no hayan cumplido la misión que les está encomendada.

Acordóse mejorar el jornal del personal de toreros de faros, conforme al artículo treinta de la Ley de Presupuestos.

Se firmó un decreto formando un solo Cuerpo con los oficiales de las Salas de Audiencias territoriales y el Tribunal Supremo, con denominación de Cuerpo de oficiales de Salas de Tribunales.»

El Jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, refiriéndose a la actitud adoptada por los estudiantes, manifestó que se está realizando una depuración de las extralimitaciones supuestas hasta ahora, en que hubiera podido incurrir la fuerza, para sancionarla debidamente.

Anunció el señor Martínez Barrios, que mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacios. Antes de reunirse con S. E. el Gobierno celebrará un Consejo.

El ministro de Comunicaciones señor Palomo, ha desmentido el rumor circulado, que afirmaba que en el banquete con que anoche se obsequió al director de «Heraldo de Madrid», señor Fontdevila, él vitoreara a la República italiana.

Partido Republicano Radical Socialista Independiente

En los Circuitos de la Plaza de 14 de abril, 6, y Segarra, 7, se han instalado las oficinas electorales, que funcionan hasta las veinticuatro. Se ruega a los correligionarios y simpatizantes su asistencia a dichos centros para colaborar en los trabajos que en ellos se realizan.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará adicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria.) Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipocloridria, etc. Frasco 4'75 pesetas.

Academia Central de Corte y Confeccion

Sistema «SARRIÁ»

Centro para Profesoras

La enseñanza a cargo de las autoras de tan acreditado sistema en la región levantina

Méndez Núñez, 30, 1.º y 32, 3.º

Firmas de EL LUCHADOR

CRITICA DEPORTIVA

No pudo haber deportes

Por ALFONSO R. KUNTZ

No diríamos verdad si consignásemos que no nos había sorprendido lo de Roma. No. Desgraciadamente estaba claro lo que tenía que ocurrir y hasta no ha sucedido todo lo que pudo ser. Es así donde encontramos la única rehabilitación del vasco, en su enorme resistencia, en su prodigiosa vitalidad, en su fuerza indomable que le han librado del k. o. timbre de gloria que nimba toda la carrera pugilística de Uzcudun. Ni siquiera Primo Carnera ha conseguido mandarle a la lona, ni siquiera ese megaterio imponente que desborda las categorías normales del boxeo y se sale de todo cálculo y de toda línea posible. Bien, pero expresado esto nos parece infimo y fuera de lugar la lamentación por las desproportiones físicas de los luchadores y algo chauvinista la consideración de que Paulino sea el auténtico campeón mundial de las categorías normales, como pueril la excitación el organismo internacional boxístico para que reglamente esa nueva clase de los gigantes pugilistas, ante la realidad de que permanecerá invicto Carnera hasta que no salga otro hombre de sus extraordinarias condiciones.

Que Primo Carnera es así, que de peso y talla y envergadura aventaja a Paulino es la proporción considerable evidenciada en Roma, era cosa sabida por todos, por Paulino, por sus cuidadores, por los técnicos y por la afición. Era antes, pues, cuando alrededor de ello pudo y sabía hacer toda suerte de campañas y reclamaciones. Pero al aceptar la pelea estábamos ya ante un sometimiento absoluto a lo que es y significa el campeón mundial. Y es a presentar batalla al campeón del mundo a lo que Uzcudun fué a Roma. Nuestro pugil, el campeón de Europa, creemos que ha conseguido los móviles perseguidos. Ha disputado el match cumbre para todo boxeador y de él ha salido sin perder ninguno de sus títulos preeminentes. Pese a sus desventajas físicas y a su diferencia de edad Paulino Uzcudun ha demostrado que solo él es capaz de aguantar impávido quince asaltos al coloso italiano. Únicamente para llevar a los aficionados a esa conclusión es como puede aceptarse la distancia a la cual se concertó la pelea de Roma, excesiva a todas luces para los 34 años de Uzcudun.

Los apuñales tributados al boxeador español en la plaza de Siena demuestran como hubo de rendirse el exacerbado nacionalismo italiano a la bravura innegable de Paulino. Con esto, con el honor de disputar el título más alto y con las pesetas —y que sea— honorosamente ganadas —y nunca como ahora se puede emplear la frase—, debe considerarse satisfecho. Y con él los aficionados de toda España en representación de la cual ha puesto Paulino lo que tenía. Todo lo que tenía y sin reserva alguna. ¡Qué lástima que la oportunidad imposible de ahora no se le presentase hace años y con pugiles «normales»! Pero estaba escrito que la magnífica gesta de Paulino no llegase a la consagración definitiva.

Se liquidan los campeonatos regionales. El domingo próximo terminan en casi todas las regiones. Mas a estas alturas ya se conocen la mayoría de los equipos clasificados. ¿Qué alteraciones hay este año? ¿Influyó algo la rapidez e intensidad del torneo en la clasificación acostumbrada? Repasando los torneos fácilmente es posible llegar a una conclusión.

Tenemos en Galicia al Ceita y al Deportivo de la Coruña. Son los mismos de siempre. Pues los esfuerzos

del Racing ferrolano para ir al campeonato nacional sólo dan fruto de muy tarde en tarde. Este año el Ceita parece ocupar el primer lugar, desbancando al Deportivo acostumbrado las últimas temporadas a detentar el título. Pero esa variación no nos dice nada respecto a la valía en sí de ambos equipos, muy equilibrados y que necesitaría contrastarse fuera del ámbito regional.

En Asturias el predominio del Oviedo es evidente. A lo largo de la temporada en sus choques con los otros clubs, el Sporting y el Oviedo fueron igualados, lo que indica la superioridad que tienen sobre ellos. Ahora bien, del Oviedo al Sporting hay enorme otra distancia bien marcada por ese amplio resultado conseguido precisamente en Gijón. Vuelve el Oviedo a evidenciar una capacidad perforadora que ha de tenerse en cuenta en la Liga.

Victima de su penuria de medios económicos, el Deportivo alevés queda al margen. Su puesto lo ocupa el Baracaldo, club de características vascas cien por cien. Es la variación que hay en Vizcaya, donde el Athletic no encuentra enemigo pero donde el Arenas arrastra la debilitación progresiva que acusa año tras año como efecto del profesionalismo. De otra suerte no le habría alcanzado el Baracaldo en la puntuación.

La mmonunidad Guipuzcoana-Navarra-Aaón, clasifica cuatro equipos. Tres de ellos ya están determinados: Logroño, Zaragoza, y Donostia, salvo el orden definitivo. El Unión de Irún se disputará con el Osasuna el último lugar, esencial para la persistencia de los fronterizos. Es indudable que la clase del futbol guipuzcoano se ha resentido al emigrar de sus equipos primeras figuras no sustituidas aún.

De la otra manera, la de Centro-Sur, no hay sorpresas a la vista aunque pudiera quedarse el Madrid sin el campeonato con sólo perder el domingo ante el Sevilla, ya que no es verosímil que el Athletic se deje sorprender en su terreno por el Betis. Un resultado adverso para el Madrid daría el título a los rojiblancos por «goal average». Clasificados Madrid, Athletic, Betis y Sevilla, la tabla de valores no padecería lo más mínimo, en este torneo que es uno de los más interesantes de los que se juegan en la temporada actual.

La nota del año la de Cataluña donde el Sabadell se alza con el campeonato. Equipo modesto, de conjunto más que de notabilidades, ha cogido al Español y al Barcelona fuera de forma. Nada irreparable ha sucedido a los «históricos», puesto que se clasifican también, pero el título se domicilió con todos los honores en la industrial villa de Sabadell. Y a veces eso conviene para no dormirse y actuar con renovados bríos.

El Levante le ha ganado la partida al Valencia y se la ha ganado directamente, venciendo en los dos encuentros. Son los clubs que debían ir en la clasificación pues acusaban superioridad el resto, pero en Mestalla estarán inconsolables.

Clasificado el Racing santanderino como si dijéramos por el artículo 29, está sólo el torneo murciano donde otra vez van el Hércules y el Murcia. Los alacantinos continúan el camino de éxitos emprendidos la temporada anterior y es de esperar que en el campeonato de España tengan una lucida actuación. Hasta entonces hay el paréntesis de la Liga y aquí son otras las consideraciones que corresponde hacer.

ALFONSO R. KUNTZ (Prohibida la reproducción).

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

AVISO

El día 30 del corriente a las horas señaladas en el cuadro horario, darán principio las clases del primer año del Bachillerato, en los salones habilitados al efecto de la antigua Biblioteca yaula número 5.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Alicante 24 de Octubre 1933.

El Director JOSE LAFUENTE

¡¡OTRA VEZ ESOS MILLONABIOS!!
3.000 Duros un AMERICANO, Y AHORA UN INGLÉS, PARA NO SER MENOS, CUATRO MIL EN ESTAMPITAS NESTLE

¡¡VAN YA 35.000 PESETAS!

Ya saben nuestros lectores que todas las estampitas del Núm. 3 «Lagarterana», de la serie 34 titulada «Trajes típicos regionales de España» del álbum Nestlé «Las Maravillas del Mundo» los paga a duro un rico norteamericano, que desea se los remitan en la siguiente forma:

Sr. Director de MUNDO GRAFICO para el Dr. William James Hermosilla, 73, Apartado 571 MADRID.

En dicha revista podrán nuestros lectores leer las condiciones detalladas, entre las cuales queremos destacar la siguiente: el envío ha de hacerse antes del 31 de octubre de 1933. Después de esa fecha, las «Lagarteranas» no tendrán valor, porque Mr. James piensa embarcarse para América a principios de noviembre.

Pero, cosa curiosa, al acercarse la fecha de la partida, encontramos en la popular revista MUNDO GRAFICO (y la noticia la vemos confirmada en los famosos semanarios NUEVO MUNDO y CRONICA) otra noticia sensacional, de la que sólo copiamos los párrafos más destacados:

«Un acaudalado inglés, Mr. Edgar Parker, acaba de depositar en manos del director de MUNDO GRAFICO veinte mil pesetas contantes y sonantes, para comprar 4.000 «Granadinas» antes del 30 de noviembre. Las «Granadinas» a que él se refiere son los cromos Núm. 5 de la serie 34, titulada «Trajes típicos regionales de España» del álbum Nestlé «Las Maravillas del Mundo».

«Por lo visto el americano se enamoró de la «Lagarterana» y el inglés de la «Granadina». No nos cabe duda de que a duro podrá ese Mr. Parker comprar todas las «Granadinas» que quiera.

No olviden, pues, nuestros lectores, que deben leer las condiciones de esta compra original en la revista MUNDO GRAFICO, ya que allí se dan a conocer cada semana detalles que omitimos por falta de espacio. Los que encuentren ahora estampitas del Núm. 5 de la serie 34 titulada «Trajes típicos regionales de España», ya saben que Mr. Parker pagará un duro por cada una hasta el 30 de noviembre, a todos los lectores que lo manden o presenten al Sr. Director de MUNDO GRAFICO: cinco pesetas en metálico a los que las entreguen personalmente, y la misma suma por giro postal a los que las remitan por correo.



En Villena han sido agredidas unas mujeres que se dedicaban a la propaganda electoral

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que había recibido un telegrama de Villena en el que unas mujeres protestaban de haber sido agredidas en la calle por un grupo de hombres. El señor Nogueras ha pedido al alcalde de Villena que le informe respecto a este asunto que desconoce, aunque supone que la agresión se habrá producido cuando estas mujeres recorrían la población haciendo determinada propaganda electoral en favor de alguna candidatura.

Espera conocer los antecedentes pedidos para proceder como sea razonable.

Comienza por lo que se ve, y de resultará ciertas las suposiciones del gobernador, a darse cuenta el pueblo de esa gestión callada y tenaz encomendada por determinados elementos a las mujeres, como queriendo asegurar su impunidad en el respeto que el sexo ha de merecer a los hombres. Pero también se ve que no surte efecto esta coartada, ya que la mujer que abandona sus quehaceres lógicos para ser instrumento de los elementos perturbadores, pierde ese derecho a todo respeto.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL
Cine desde las 6'30.
«El alma del rascacielos»
IDEAL CINEMA
No hay función.
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 6'30.
«Caras falsas»
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
Con pasión.
PARA MAÑANA MONUMENTAL
Cine desde las 6'30.
«Divorcio en la familia»
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«El signo de la cruz»
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 6'30.
«El Danubio Azul»
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6'30.
«El rey de los fósforos».

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS
Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.
Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.
Araya Mendi, español, de Barcelona y Valencia, con idem, idem.
BUQUES DESPACHADOS
Cyril, danés, para Huelva, en lastre.
Capitán Segarra, español, directo, para Barcelona, con carga general y pasajeros.
Cabo Huertas, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.
Araya Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, y demás escalas, hasta Pasajes, con carga general.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Marittas a precios increíbles.
Calle San Vicente 32, piso 1.º

Las enfermedades del estómago afean y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que cualquier alimento, aun los más ligeros, le producen el temido dolor. Pero no debe desesperarse. El Elixir Saiz de Carlos normaliza la digestión, y con las primeras dosis desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, pesadez, etc. El enfermo come más, digiere mejor y se nutre, recuperando la salud perdida.

ELIXIR ESTOMAGAL
SAIZ DE CARLOS

Hermosas Cartera de Sociedad Abuelas

LA CREMA TOKALON
(Color Rosa) contiene Biocel obtenido de animales jóvenes por el Profesor Dr. Stejskal

El único alimento para el cutis garantizado con 10.000 pesetas

Mujeres de 50 años pueden ahora parecer 30

Emplee V. la Crema Tokalon, la famosa crema prisiense, color rosa, por la noche, y la Crema Tokalon, color blanco, sin grasa, por la mañana.

NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65' tamaño grande, y Ptas. 1,90' tamaño pequeño (timbre incluido).

El único alimento para el cutis garantizado con 10.000 pesetas

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
Consulta de 11 a 2
San Fernando 46, ALICANTE

Abelardo Chapuli Galan
Alquiler de bocoyes vacíos

Partido Republicano Radical Socialista Independiente

Plaza 14 Abril número 6 1.º Alicante

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta agrupación, en la capital el haberse puesto al cobro los recibos correspondientes al presente mes de octubre cuya recaudación la realiza don Antonio Martínez Valero.

Al mismo tiempo se advierte a las organizaciones locales, el haber puesto en circulación para su cobro los recibos correspondientes al actual mes, importe de la cuota fijada a cada una de estas para atender al pago de los gastos que ocasiona la Secretaría Técnica.

Alicante 25 octubre 1933. — La Comisión Organizadora.

Se pone en conocimiento de las organizaciones locales afectas a esta Agrupación, que caso de necesitar algunos ejemplares de las listas electorales, pueden interesarse de la Oficina de este Partido, Plaza 14 abril, número 6, que inmediatamente será atendido el encargo.

A la vez se advierte a las mismas que pueden consultar cuantas dudas se presenten con motivo de las próximas elecciones, pues serán resueltas a la mayor brevedad posible.

Alicante 25 octubre 1933. — La Comisión Organizadora.

Noticias de la provincia

NOTICARIO DEL SERPIS
ALGOY. — Los contratistas de las obras de mejora del cuartel de infantería número 38, han entregado al Ayuntamiento, a instancias del alcalde, 100 pesetas para los obreros parados.

—Eugenio Romero, dueño del Circo Maravillas, que actúa en la feria, ha ofrecido entrada gratuita a los niños acogidos en la Beneficencia.

—El jueves se reúne el Sindicato de la Alimentación para dar cuenta de la posición de los camareros, separándose de la C. N. T. y estudiar el orden del día del próximo pleno de sindicatos.

—La Comunidad de Regantes del Molinar, atendiendo indicaciones del Ayuntamiento, vierte a los depósitos de éste el sobrante de las aguas de sus riegos.

—Del estudio de la emisora sus trajeron anteañoche 500 pesetas, de las cuales 400 eran propiedad particular del portero, que las recibió recientemente de su hijo.

RAÚL SOTO CHÁPULI
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado.
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

PROBADO
- Coñac Martorell -

El teatro en Madrid

Los temas viejos

Las cuatro novedades que acaban de ofrecernos los carteles madrileños tienen apariencias tales de viejas que cuesta hondo trabajo persuadirse de que no se asiste a reposiciones, sino a verdaderos estrenos...

Así un literario tan culto e inteligente como Luis Manzano nos ofrece una calurosa defensa de la hembra dedicada a coser calcetines y confeccionar arroz con leche...

Hay poca novedad en los prototipos sus casados personajes de siempre han sido rebobados por ausu reiteración. Las cálidas frases de toros de toda laya, y molestias de Alfonso Vidal y Planas salvan este nuevo defecto en su nueva comedia...

Tampoco es más nuevo el sainete de Aseño y Torres del Álamo han llevado a la comedia, y que se rechazó inapelablemente por el auditorio.

Brillante victoria la alcanzada el domingo por el «conce frutero» que batió limpiamente al potente equipo albaceteño.

Como indicábamos en nuestra última reseña, la recuperación de forma de los jugadores de la «Unión Frutera» no se ha hecho esperar. El domingo mismo frente a un once de clase reconocida supo imponerse con brillantez y vencer rotundamente.

El encuentro se desarrolló con dominio local. A los pocos minutos de comenzaba la lucha Perne, en jugada personalísima, inaugura el marcador.

A poco de este tanto Ródenas bate de nuevo al puerto albaceteño. Ante este nuevo goal el «Albacete» inicia algunas escapadas llegando hasta inquietar a Ernesto. En una de dichas arrancadas el interior izquierda a gran distancia y de patente chut logra salvar el honor de su equipo.

Este nuevo tanto da más movilidad al encuentro. El «conce local» se vuelve materialmente sobre el marco forastero y Farina logra para el «Unión Frutera» el tercer goal. Con este tanto queda terminado el primer tiempo.

Al reanudarse el juego, los albaceteños parecen salir en busca de la victoria. Durante breves momentos la presión es del equipo visitante. Pero poco a poco el «Unión Frutera» va imponiéndose hasta dominar por completo. A los veinte minutos del segundo tiempo, Perne, marca el cuarto goal. La jugada ha sido de exposición; lo que se llama un tanto de bandera. Después, el marcador no varía, y el árbitro señor Balibrea señala la terminación del partido.

El público mostró correctísimo aplaudiendo a ambos «conces» cuando lo merecían sus jugadas. El árbitro acusó una gran imparcialidad. Destacáronse entre el once local: Perne, Ernesto y la pareja defensiva Plaza-Aguado.

El «conce frutero» presentó el siguiente cuadro: Ernesto, Plaza-Aguado, Gaoña, Julio, Sánchez, Rizo, Farina, Perne, Ródenas y Beltrá II.

La figura central al romper aquel ambiente, rompe la comedia. Desde luego se presenta de manera demasiado convencional y habla con excesiva crudeza. Sin embargo, no creo que se deba poner en la cuenta del autor todos los errores del tipo: más del cincuenta por ciento deben ir al saldo de Fuensanta Lorente que acentuó los perfiles sin femineidad alguna, haciendo desagradable lo que se trató de presentar intencionado. La rudeza y el desaliño escénico de esta actriz, a la que un éxito ocasional en la mejor obra de Quintero y Guillén, suena a cosa trasnochada en los oídos del auditorio, un poco empalagado ya de tan ardorosa defensa del

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA ALQUILO planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapi 4

UN GRAN CAUDAL DE AGUA POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH La única que no necesita engrase Operante por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

Gestos y muecas de Madrid El timo del Comité

Salvo uno o dos periódicos donde lo refieren a su modo y con su cuenta y razón algunos de sus participantes, la Prensa madrileña no se ocupa de la asamblea del partido federal. Es una lástima, porque sus sesiones han sido un ejemplo singularísimo de falsa democracia, un reflejo de lo que es el republicanismo de Comité sin afiliados, que todavía subsiste, y que a veces influye en elecciones y crisis.

Antes de la República no existía el partido federal. Dos o tres honestos viejecitos escapados por milagro a la acción de los siglos, mantenían aún el antiguo penacho que tan doloroso papel jugó en la accidentada historia de la primera República. En las Cortes monárquicas, el federalismo estaba encarnado en el vociferante Ayuso, que es un anacronismo con pelo a lo alfonsino. Casi todos ellos de mero...

Pero tras la proclamación de la República, comenzaron a aparecer federales por todos lados. Unos lo eran porque lo habían sido sus padres; otros —Soriano, por ejemplo—, porque necesitaban colocarse una etiqueta para salir diputado. Nuestro asombro fue grande al ver que había en las Constituyentes una quincena de federales que, auténticos o simulados, se apresuraron a cumplir con su misión histórica de no estar conformes ni consigo mismos, y dieron en reñir y dividirse en las votaciones y acabaron formando dos o tres grupos, que un día se unieron los trozos de un gusano, para tornar a separarse con estruendo. Era divertido ver menguar y crecer a la minoría federal. Cada vez que un diputado se escindía o era lanzado de su fracción sentía un súbito fervor federalista, y se sentaba a la derecha de Franchy Roca o de Pi y Arsuaga. Todos cambiaban en la minoría, todos discrepaban, entre sí y todos juraban ser los únicos intérpretes del pacto sinálgmatico, conmutativo y bilateral.

Esto hubiera sido solamente cómico si no hubiera servido para que Soriano consiguiese una Embajada—que, afortunadamente, tal vez no llegue a ocupar—y Miembro de la Dirección del Banco de Crédito Local, con el fin, según dijo a sus correligionarios, de lo quemase.

La asamblea que se ha celebrado ahora en Madrid, tenía como objetivo el poner un poco de orden en este guirigay pimarrallano. Ha sucedido, precisamente, todo lo contrario. Había más Comités que asambleístas y todos los oradores pedían un voto de censura contra alguien. Los que más gritaban eran esos federales improvisados que, al cabo de cien cambios de postura —desde el romanticismo al apatismo— creen haber encontrado el trampolín que les hará saltar a un alto cargo o a un acta.

El final ha sido que los dos bandos rivales que tenían alguna solemnidad federal —el de Franchy y el de Pi y Arsuaga— han abandonado el partido, que más inexistente que nunca, queda en manos de los federales adventicios, dispuestos a sacarle el jugo posible a este execrable timo del Comité, que todavía engaña a algunos incautos.

Madrid, octubre. S A M

DEPORTIVAS UNION FRUTERA 4 ALBACETE F. C. I

Brillante victoria la alcanzada el domingo por el «conce frutero» que batió limpiamente al potente equipo albaceteño.

Como indicábamos en nuestra última reseña, la recuperación de forma de los jugadores de la «Unión Frutera» no se ha hecho esperar. El domingo mismo frente a un once de clase reconocida supo imponerse con brillantez y vencer rotundamente.

El encuentro se desarrolló con dominio local. A los pocos minutos de comenzaba la lucha Perne, en jugada personalísima, inaugura el marcador.

A poco de este tanto Ródenas bate de nuevo al puerto albaceteño. Ante este nuevo goal el «Albacete» inicia algunas escapadas llegando hasta inquietar a Ernesto. En una de dichas arrancadas el interior izquierda a gran distancia y de patente chut logra salvar el honor de su equipo.

Este nuevo tanto da más movilidad al encuentro. El «conce local» se vuelve materialmente sobre el marco forastero y Farina logra para el «Unión Frutera» el tercer goal. Con este tanto queda terminado el primer tiempo.

Al reanudarse el juego, los albaceteños parecen salir en busca de la victoria. Durante breves momentos la presión es del equipo visitante. Pero poco a poco el «Unión Frutera» va imponiéndose hasta dominar por completo. A los veinte minutos del segundo tiempo, Perne, marca el cuarto goal. La jugada ha sido de exposición; lo que se llama un tanto de bandera. Después, el marcador no varía, y el árbitro señor Balibrea señala la terminación del partido.

El público mostró correctísimo aplaudiendo a ambos «conces» cuando lo merecían sus jugadas. El árbitro acusó una gran imparcialidad. Destacáronse entre el once local: Perne, Ernesto y la pareja defensiva Plaza-Aguado.

El «conce frutero» presentó el siguiente cuadro: Ernesto, Plaza-Aguado, Gaoña, Julio, Sánchez, Rizo, Farina, Perne, Ródenas y Beltrá II.

CORRESPONSAL

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS

Piezas legítimas CHEVROLET

Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios

Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

BODEGAS

Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales Anhídrido sulfuroso. Acido tartarico. Fosfato amónico. Metabisulfito

Pintura negra para-hierros. Pintura Mangas. Mangotes para bocoyes. y Racores

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

2023

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles. Esgrafiados o dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pintados y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Llciel

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Caf. Paseo de los Martires - Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial. NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1.º Frente a la estación de Maisonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PIELES Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedan como nuevos, a precios muy económicos.

Calle Rafael Terol, 10, primero.

DOCTOR Federico Siles Miguel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, ent.º. - Alicante

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELOZ CON COCINA DE GAS

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7:30, 11, 12:15, 13:30, 17, 6:30. Corresponding times: 8:15, 9, 12:15, 14:30, 15, 6:30.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

SEÑORA

Le particpo que la Casa HUESCA, CA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante

También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES

También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO

SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO

Hotel «El As»

Gran confort.-Calefacción.- Baño.- Timbres.- Ascensor Viajeros estables, pensión completa desde 850 pesetas. Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 20 Antes (Infantas) : Teléfono 12741. MADRID Dirigido por su propietario

José Guardiola y Ortiz ABOGADO Se complace en hacer saber a sus amigos y clientes haberse reintegrado al ejercicio de su profesión y ofrecerles su despacho en el entresuelo de la casa número 19, Plaza Gabriel Miró. Telf. 1589

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY CON PASION Sesión de 6 tarde en adelante

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres plantas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía. PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo: Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig - ALICANTE

Corle Vd SU

con una laza de la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas. verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las afecciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el medicamento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni estropea el estómago como las pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e higienizadas. Fresa 330. H. de la casa para un mes de tratamiento o 90 lazas en Farmacias, Rda. Universidad, 6, Barcelona y Peligros, 4, Madrid.

D.ª Emilia Manilla de Santisteban de Arriena (León), sufría de los pulmones hacía 20 años y con 3 cajas de la Cura N.º 15 del Abate Hamon se ha curado completamente.

IDEAL

PARA HOY NO HAY FUNCION Sesión de 6:30 en adelante